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АКТУАЛЬНІ НАПРЯМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА 

СУПРОВОДУ В КОМАНДІ ЮНИХ ФУТБОЛІСТІВ 

 

Нагорна Вікторія, Руснак Нікіта, Митько Артур 

Національний університет фізичного виховання і спорту України,  

м. Київ, Україна 

 

Актуальність. Психологічне забезпечення та супровід у команді юних футболістів є 

важливою складовою підготовки молодих спортсменів, особливо на етапі початкової 

підготовки. Сучасні підходи до тренувального процесу вимагають не лише розвитку фізичних 

якостей, а й формування психологічної стійкості, мотивації та командної взаємодії. У зв'язку 

з цим виникає необхідність у забезпеченні психологічної підтримки, яка сприяє гармонійному 

розвитку особистості та підвищенню ефективності тренувального процесу. 

Мета дослідження – обґрунтування та визначення актуальних напрямів психологічного 

забезпечення та супроводу в команді юних футболістів, а також розробка ефективних підходів 

до формування психологічної стійкості, мотивації та командної згуртованості для 

забезпечення гармонійного розвитку спортсменів на етапі їхнього професійного становлення. 

Результати дослідження. Основними напрямами психологічного супроводу команди 

юних футболістів [1; 2; 3; 4; 5] є: 

Формування командної згуртованості. На початковому етапі підготовки важливо 

створити атмосферу взаємної підтримки та довіри серед гравців. Це досягається шляхом 

проведення командних тренінгів, ігор на розвиток комунікації та співпраці. Командна 

згуртованість є основою для успішної гри на полі, оскільки вона забезпечує єдність дій гравців 

і їхню здатність працювати в одній системі. 

Мотивація до занять спортом. Для підтримки інтересу до футболу та розвитку 

особистісної мотивації важливо враховувати індивідуальні потреби і цілі кожного гравця. 

Психологічний супровід у цьому аспекті включає проведення бесід щодо спортивних 

досягнень, планування короткострокових та довгострокових цілей, а також оцінку 

індивідуального прогресу. 

Робота з емоційною стійкістю. У процесі тренувань та змагань юні футболісти можуть 

стикатися з різними емоційними труднощами, такими як страх невдачі, тиск з боку тренера 

або однолітків. Психологічний супровід допомагає спортсменам навчитися контролювати свої 

емоції, розвивати стресостійкість і адекватно реагувати на невдачі. Це включає застосування 

технік релаксації, дихальних вправ та психологічної підготовки до змагань. 

Індивідуальний підхід до кожного гравця. Кожен футболіст має свої особливості 

сприйняття, мислення та емоційних реакцій. Психологічний супровід має враховувати ці 

індивідуальні відмінності та адаптувати методи роботи до потреб кожного спортсмена. Це 
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допомагає уникнути стресових ситуацій та сприяє розвитку позитивного ставлення до 

тренувального процесу. 

Психологічна підтримка під час змагань. Участь у змаганнях вимагає високого рівня 

психологічної підготовки, адже тиск на результат може викликати тривогу та знижувати 

ефективність гравця. Психологічний супровід передбачає підготовку спортсменів до змагань 

через візуалізацію ігор, позитивні афірмації та розвиток концентрації уваги. 

Висновки. Таким чином, психологічне забезпечення є невід'ємною частиною підготовки 

юних футболістів, що сприяє їхньому гармонійному розвитку, підвищує рівень мотивації та 

командної взаємодії. Психологічна робота з футболістами групи початкової підготовки 

забезпечує стійкий розвиток як індивідуальних, так і командних якостей, що є запорукою 

успіху в майбутньому. 
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 В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
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Український науково-методичний центр практичної психології та соціальної роботи 
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За даними наших спостережень і опитувань педагогічних працівників, в умовах воєнного 

стану на перший план  психологічної роботи по відновленню якості їх професійної діяльності  

виходить проблема стресу. При цьому доцільно розглядати стрес в його модальних та 

загальних різновидах, що можливо робити в рамках тривимірної, поетапно конкретизованої 

психологічної структури особистості – за її соціально-психолого-індивідуальним, діяльнісним 

та розвивальним вимірами [3; 4]. Так, за підструктурами соціально-психолого-

індивідуального виміру, такими як духовність, психосоціальність, спілкування, 

спрямованість, характер, самосвідомість, досвід, інтелект, психофізіологія, психосоматика, 

психогенетика, можуть бути виділені такі модальні стресори та стреси особистості, як: 

духовно-ціннісний дисбаланс, психосоціальний конфлікт, обмеженість, несумісність і 

конфліктність спілкування, мотиваційна та смислова фрустрація, акцентуації характеру, 

дерефлексія, некомпетентність, когнітивний дисонанс і помилковість інтелекту, 

міжтемпераментальна протидія та психодинамічна неконгруентність з властивими кожному 

типу  темпераменту видами стресу, психосоматичні порушення і психогенетичні дисгармонії 

у сфері взаємодії інстинктів і безумовних рефлексів з психічними новоутвореннями. Разом з 

тим, у загальному плані, за інтенсивністю, тривалістю і наслідками в кожному даному 

модальному випадку можливо виділити загальні ознаки і такі види стресу, як:  

СУБСТРЕС: це стан звершеного і автоматизованого стресу, адаптаційного синдрому, що 

включений у процес звичного інтелектуального, сенсорного, перцептивного сприйняття 

неперервних змін в оточуючому і внутрішньому середовищі, до яких вже відбулася адаптація; 


